



DR. FILIPSZ ANDREA JEGYZŐ

Iktatószám: I-15-293/2009.

nyilvános ülés

T Á J É K O Z T A T Ó

a Képviselő-testület 2009. december 15-én tartandó rendes ülésére

Tárgy:

Tájékoztató az önkormányzatokat érintő
jogszabályi változásokról

Készítette:

dr. Filipisz Andrea jegyző

Egyeztetve:

**Tanácskozási joggal
meghívott:**

Bizottsági tárgyalás:

Tisztelt Képviselő-testület!

Az SZMSZ 83. § (1) bekezdésének a) pontjában foglaltaknak megfelelően az elmúlt időszak önkormányzatokat érintő főbb jogszabályi változásokról az alábbi tájékoztatást adom:

21/2009. (VIII. 24.) MNB rendelet a jegybanki alapkamat mértékéről (MK. 118.)

A Magyar Nemzeti Bank Monetáris Tanácsa döntése alapján a MNB elnöke a jegybanki alapkamat mértékét 8,00 %-ban határozta meg.

Hatályba lép: 2009. augusztus 24.

173/2009. (VIII. 29.) Korm. rendelet egyes gyermekvédelmi tárgyú kormányrendeletek módosításáról (MK. 122.)

A változás érinti a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX. 10.) Korm. rendeletet, kimondva, hogy a gyermek ismételt bántalmazása, elhanyagolása és egyéb más, súlyos veszélyeztető ok fennállása esetén a kérelmet nem lehet kizárólag azon az alapon érdemi vizsgálat nélkül elutasítani, hogy a hatóság a kérelmet érdemben már elbírálta, és változatlan tényállás és jogi szabályozás mellett ugyanazon jog érvényesítésére irányuló újabb kérelmet nyújtottak be. A módosítás rögzíti, hogy az örökbefogadás engedélyezése iránti eljárást kizárólag az apaság, illetve az anyaság megállapítása iránt folyamatban lévő per jogerős befejezéséig lehet felfüggeszteni. E mellett az örökbefogadási eljárás részletszabályai is pontosításra kerülnek.

A családi pótlék természetbeni formában történő nyújtására vonatkozó eljárás szabályai is kidolgozásra kerülnek, melyet a jegyző hivatalból, meghatározott gyermekvédelmi szervek, illetve a gyermekjóléti szolgálata javaslata alapján kezdeményezhet.

A kormányrendelet érinti a gyermekvédelmi és gyámügyi feladat- és hatáskörök ellátásáról, valamint a gyámhatóság szervezetéről és illetékességéről szóló 331/2006. (XII. 23.) Korm. rendelet is, kiegészítve a jegyzői hatáskört a családi pótlék meghatározott részének természetbeni formában történő nyújtásáról, illetve az óvodáztatási támogatásra való jogosultság megállapításáról szóló döntések meghozatala tekintetében.

A jogszabály érinti továbbá a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások és gyermekvédelmi szakellátások térítési díjáról és az igénylésükhöz felhasználható bizonyítékokról szóló 133/1997. (VII. 29.) Korm. rendelet, az örökbefogadást elősegítő magánszervezetek tevékenységéről és működésük engedélyezéséről szóló 127/2002. (V. 21.) Korm. rendelet, a nevelőszülői, a hivatásos nevelőszülői és a helyettes szülői jogviszony egyes kérdéseiről szóló 261/2002. (XII. 18.) Korm. rendelet, továbbá a gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltatótevékenység engedélyezéséről, valamint a gyermekjóléti és a gyermekvédelmi vállalkozó engedélyről szóló 259/2002. (XII. 18.) Korm. rendelet rendelkezéseit is.

Hatályba lép: 2009. szeptember 1.

174/2009. (VIII. 29.) Korm. rendelet egyes szociális tárgyú kormányrendeletek módosításáról (MK. 122.)

A jogszabály megváltoztatja a személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmény és falugondnoki szolgálat működésének engedélyezéséről, továbbá a szociális vállalkozás engedélyezéséről szóló 188/1999. (XII. 16.) Korm. rendeletet, újra meghatározza az ellátási terület és a telephely fogalmát, valamint pontosítja a működési engedélyek kiadására vonatkozó eljárás részletszabályait.

A változás érinti még a szociális foglalkoztatás engedélyezéséről és a szociális foglalkoztatási támogatásról szóló 112/2006. (V. 12.) Korm. rendeletet, a személyes gondoskodás igénybevitelével kapcsolatos eljárásokban közreműködő szakértőkre, szakértő szervekre vonatkozó részletes szabályokról szóló 340/2007. (XII. 15.) Korm. rendeletet, illetve a fogyatékos személyek alapvizsgálatáról, a rehabilitációs alkalmassági vizsgálatról, továbbá a szociális intézményekben ellátott személyek állapotának felülvizsgálatáról szóló 92/2008. (IV.23.) Korm. rendeletet és a támogató szolgáltatás és közösségi ellátások finanszírozásának rendjéről szóló 191/2008. (VII. 30.) Korm. rendeletet.

Hatályba lép: 2009. október 1.

175/2009. (VIII. 29.) Korm. rendelet a köztulajdonban álló gazdasági társaságok működésének átláthatóbbá tételéről (MK. 122.)

A rendelet értelmében amennyiben a Magyar Állam, vagy a helyi önkormányzat, költségvetési szerv vagy közalapítvány valamely gazdasági társaságban többségi befolyással rendelkezik, úgy a vezető állású munkavállalókra, az elkülönült szervezeti egységet vezető munkavállalókra, valamint a tartósan egyes munkavállalók tevékenységét irányító munkavállalókra vonatkozó adatokat közzé kell tenni.

Hatályba lép: 2009. szeptember 1.

180/2009. (IX. 9.) Korm. rendelet a költségvetési szervek belső ellenőrzéséről szóló 193/2003. (XI. 26.) Korm. rendelet módosításáról (MK. 125.)

A módosítás értelmében a költségvetési szerv belső ellenőrzési vezetője a tárgyévet követő évre vonatkozó ellenőrzési tervét november 15. napjáig köteles elkészíteni. Az ellenőrzési jelentést köteles megküldeni az ellenőrzött szerv illetve szervezeti egység vezetőjének, valamint annak, akire vonatkozóan megállapítást vagy javaslatot tartalmaz.

Hatályba lép: 2009. szeptember 10.

182/2009. (IX. 10.) Korm. rendelet a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény módosításáról szóló 208. évi C. törvény hatálybalépésével, valamint a belső piaci szolgáltatásokról szóló 2006/123/EK irányelv átültetésével összefüggésben egyes kormányrendeletek módosításáról (MK. 127.)

Az ún. ket. novella 2009. október 1. napjával történő hatálybalépésére tekintettel e rendelet rögzíti, hogy mely jogszabályuk veszítik hatályukat, illetve – elsősorban technikai okok miatt – melyek módosulnak.

Hatályba lép: 2009. október 1.

184/2009. (IX. 10.) Korm. rendelet

a közigazgatási hatósági eljárásban a személyes költségmentesség megállapításáról szóló 180/2005. (IX. 9.) Korm. rendelet módosításáról (MK. 127.)

A költségmentességben részesülő ügyfél a költségmentesség alapjául szolgáló feltételekben beálló változást annak bekövetkeztétől számított öt napon belül köteles bejelenteni, mely alapján az eljáró hatóság végzését módosítja, vagy visszavonja. Ebben a döntésben az eljárási költség viseléséről vagy megelõlegezéséről rendelkezni kell. A bejelentés esetleges elmulasztásának jogkövetkezményeirõl az ügyfelet a költségmentességet engedélyezõ végzésben tájékoztatni kell.

Hatályba lép: 2009. október 1.

187/2009. (IX. 10.) Korm. rendelet

a közigazgatási hatósági eljárás megindulásáról szóló értesítés érdekében vezetett elektronikus adatbázis létrehozásáról, vezetéséről, valamint az adatbázis lapján történõ értesítésrõl (MK. 127.)

A Közigazgatási és Elektronikus Közszolgáltatások Központi Hivatala – az adatbázis szakmai felépítése tekintetében a közigazgatás-fejlesztésért felelõs miniszterrel együttmûködve – a központi elektronikus szolgáltató rendszeren a kormányzati portálról bárki számára ingyenesen, korlátozás nélkül elérhetõ, nyilvános elektronikus adatbázist mûködtet azokról az érdekvédelmi és társadalmi szervezetekrõl, amelyek az eljárás megindításáról szóló, adatbázis alapján történõ értesítés érdekében adataikat elektronikus úton bejelentették. Az adatbázisból történõ lekérdezés bárki számára ingyenes. Az eljáró hatóság egyes esetekben a hirdetményi értesítéssel egyidejûleg köteles az adott eljárásban érintett szervezetet elektronikus úton is értesíteni az eljárás megindításáról.

Hatályba lép: 2009. október 1.

188/2009. (IX. 10.) Korm. rendelet

a közigazgatási hatósági eljárás irataiban lévõ személyes és védett adatok megismerhetetlenné tételéért, valamint az ilyen módon kivonatolt iratokról való másolat készítéséért fizetendõ költségtérítésrõl (MK. 127.)

A közigazgatási hatósági eljárás irataiban az iratbetekintést kérõ személy által meg nem ismerhetõ személyes és védett adatok megismerhetetlenné tételéért (anonimizálás), valamint az ilyen módon kivonatolt iratról való másolat készítéséért a megismerhetetlenné tétellel érintett oldalanként 200 forint költségtérítést kell fizetni. Az anonimizálással nem érintett oldalak másolataért az illetékekrõl szóló törvény szerint, az államigazgatási eljárásban készített hitelesített vagy hitelesítetlen másolatért fizetendõ illeték összegének megfelelõ költségtérítést kell fizetni. A hatóság az anonimizálás és a másolatkészítés várható költségeirõl az iratbetekintést kérõ személyt kérelmére elõzetesen tájékoztatja. Az eljárási költség viselésérõl a hatóság az anonimizált iratba való betekintés biztosításával, illetve a kivonat átadásával egyidejûleg dönt.

Hatályba lép: 2009. október 1.

190/2009. (IX. 15.) Korm. rendelet

a fõépítési tevékenységrõl (MK. 129.)

A rendelet újraszabályozza a fõépítési tevékenységre irányadó rendelkezéseket, kimondva, hogy az önkormányzati fõépítész feladatát az alábbiak képezik:

- a) az állami főépítésszel és az érintett önkormányzatok főépítészeivel együttműködve elősegíti az illetékességi területét érintő területrendezési és településszerkezeti tervek összehangjának kialakítását,
- b) folyamatosan figyelemmel kíséri a rendezési eszközök hatályosulását, tapasztalatairól évente tájékoztatást ad, és négyévente összefoglaló jelentést készít a képviselő-testület (közgyűlés) részére,
- c) közreműködik a kulturális örökség védelméről szóló törvényben foglaltakkal, valamint a kulturális örökség védetté nyilvánításának részletes szabályairól szóló miniszteri rendeletben foglaltakkal kapcsolatos önkormányzati feladatok ellátásában,
- d) szakmai véleményével, állásfoglalásaival segíti a térség, illetve a település egységes táji és építészeti arculatának alakítását,
- e) közreműködik a területrendezési tervek és a településrendezési eszközök nyilvántartására, a szabályozásokon alapuló adatszolgáltatásra és az ezzel kapcsolatosan felmerülő költség megállapítására vonatkozó helyi szabályok előkészítésében,
- f) részt vesz – szükség szerint adatok szolgáltatásával – az illetékességi területére vonatkozó területi és települési információs rendszerek kialakításában és működtetésében,
- g) vezeti a helyi önkormányzati tervtanácsot,
- h) gondoskodik a helyi tervtanács nyilvántartásának vezetéséről, és abból adatokat szolgáltat az állami főépítésznek.

Hatályba lép: 2009. október 1.

193/2009. (IX. 15.) Korm. rendelet az építésügyi hatósági eljárásokról és az építésügyi hatósági ellenőrzésről (MK. 129.)

E rendelet hatálya az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 2. § 36. pontja szerinti építési tevékenységgel kapcsolatos építésügyi hatósági eljárásra és az építésügyi hatósági ellenőrzésre terjed ki. A rendelet újraszabályozza az építésügyi hatósági eljárásokra vonatkozó általános előírásokat, és az építésügyi hatósági engedélyezési eljárások közös szabályait.

Hatályba lép: 2009. október 1.

196/2009. (IX. 15.) Korm. rendelet az építési beruházások megvalósulásának elősegítése érdekében egyes kormányrendeletek módosításáról (MK. 129.)

A változás érinti az építésfelügyeleti bírságról szóló 238/2005. (X. 25.) Korm. rendeletet, kimondva, hogy a bírság alapját képezheti az építési tevékenység végzésére vonatkozó fővállalkozói, vállalkozói, illetve alvállalkozói építési szerződésben megállapított általános forgalmi adó nélkül számított kivitelezési érték.

Az építési bírság megfizetésére az erre vonatkozó döntés jogerőre emelkedésétől számított 30 nap áll rendelkezésre.

A módosítás érinti az építésfelügyeleti tevékenységről szóló 291/2007. (X. 31.) Korm. rendeletét is, kimondva, hogy az ellenőrzésnek ki kell terjednie a kivitelezési tevékenység szakszerűségére és jogszerűségére, a felhasznált építési termékek megfelelőség igazolása meglétének vizsgálatára, a kivitelezési dokumentációra, az építési naplóra is.

A jogszabály érinti az építési beruházások közbeszerzésével kapcsolatos szabályokról szóló 162/2004. (V. 21.) Korm. rendeletet is.

Hatályba lép: 2009. október 1.

40/2009. (IX. 15.) IRM rendelet

a hatósági letétről és a lefoglalt dolgok tárolásának és értékesítésének részletes szabályairól (MK. 129.)

A jogszabály a letét két formáját ismeri, a teljesítési- illetve az őrzési letétet. Teljesítési letétként pénz helyezhető hatósági letétbe, és a pénzt a hatóság letéti számlájára kell megfizetni. A lefoglalt dolgot a hatóság hatósági letétbe helyezi. A hatóság a lefoglalt okmányt az ügyirathoz csatolja és ott kezeli. A jogszabály rendezi az egyes sajátos letéti eseteket, így az állat, az elektronikus úton rögzített adat, a gépjármű és a kulturális javak körébe tartozó dolgok őrzésének speciális szabályait is.

Hatályba lép: 2009. október 1.

41/2009. (IX. 15.) IRM rendelet

az igazságügyi és rendészeti miniszter feladatkörébe tartozó rendeleteknek a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CLX. törvény módosításáról szóló 2008. évi CXI. törvény hatálybalépésével összefüggő módosításáról (MK. 129.)

A jogszabály érinti az okmányirodák működésének személyi és technikai feltételeiről szóló 58/1999. (XII. 30.) BM rendeletet, kimondva, hogy a körzetközponti jegyző által működtetett okmányirodában legalább három fő ún. okmányirodai ügyintézőt kell alkalmazni.

Hatályba lép: 2009. október 1.

42/2009. (IX. 15.) IRM rendelet

a közigazgatási hatósági eljárásban közreműködő hatósági közvetítők, tolmácsok és jelnyelvi tolmácsok díjazásának szabályairól, valamint a tanúk költségtérítéséről szóló 14/2008. (VI. 27.) IRM rendelet módosításáról (MK. 129.)

A közigazgatási hatósági eljárásban közreműködő hatósági közvetítő munkadíja óránként 5.000.-Ft, amely az áfát nem tartalmazza. A tolmácsolási tevékenységért – a használt nyelvtől függően – 2.500 – 10.000.-Ft/óra, a jelnyelvi tolmácsolásért 6.000.-Ft/óra díjazás jár.

Hatályba lép: 2009. október 1.

2009. évi LXXXIX. törvény

a társasházakról szóló 2003. évi CXXXIII. törvény módosításáról (MK. 133.)

A változás az alapító okirat létrehozásának és módosításának, valamint a közgyűlés összehívásának és módosításának szabályait tartalmazza.

Hatályba lép: 2009. szeptember 30.

24/2009. (IX. 28.) MNB rendelet a jegybanki alapkamat mértékéről (MK. 136.)

A Magyar Nemzeti Bank Monetáris Tanácsa döntése alapján a MNB elnöke a jegybanki alapkamat mértékét 7,50 %-ban határozat meg.

Hatályba lép: 2009. szeptember 29.

20/2009. (IX. 28.) MNB rendelet a 2010. évi munkaszüneti napok közüli munkarendről (MK. 136.)

A 2010. évi munkanapok körüli munkarend a következő:
december 11., szombat – munkanap
december 24., péntek – pihenőnap.

Hatályba lép: 2009. október 5.

211/2009. (IX. 29.) Korm. rendelet egyes ipari tárgyú kormányrendeletek módosításáról (MK. 138.)

A jogszabály pontosítja, hogy telepengedélyezési eljárásban ügyfélnek minősül a teleppel közvetlenül szomszédos, a teleppel közös határvonalú, telekhatárú ingatlan tulajdonosa, társasház esetén a közös képviselő vagy az intézőbizottság elnöke lakásszövetkezet esetén az elnök. A jegyző a telepengedély tárgyában hozott határozatot haladéktalanul közli az OMMF illetékes területi szervével, az illetékes rendőrkapitánysággal, valamint a telep fekvése szerint illetékes települési jegyzővel.

Hatályba lép: 2009. október 1.

212/2009. (IX. 29.) Korm. rendelet a vásárokról és piacokról szóló 55/2009. (III. 13.) Korm. rendelet módosításáról (MK. 138.)

A jogszabály értelmében a bevásárlóközpontot a jegyző veszi nyilvántartásba, melyet a Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóságnak, az OMMF illetékes területi szervének, továbbá az illetékes rendőrkapitánynak kell megküldeni. A bevásárlóközpont fenntartója az adataimban bekövetkezett változásokat haladéktalanul köteles a jegyzőnek bejelenteni.

Hatályba lép: 2009. október 1.

217/2009. (X. 2.) Korm. rendelet az ingatlanvállalkozás – felügyeleti hatóságok kijelöléséről (MK. 141.)

A Kormány az üzletszerű társasházkezelői, és ingatlankezelői tevékenység tekintetében ingatlanvállalkozás-felügyeleti hatóságként körzetközponti feladatokat ellátó települési önkormányzat jegyzőjét jelöli ki. A jegyző az ingatlanvállalkozás-felügyeleti hatósági eljárásban az okmányirodák kijelöléséről és illetékességi területéről szóló kormányrendeletben meghatározott illetékességi területen jár el.

A Kormány az üzletszerű ingatlanközvetítői, illetőleg ingatlanvagyon-értékelő és közvetítői tevékenység tekintetében ingatlanvállalkozás-felügyeleti hatóságként megyeszékhely szerinti városi önkormányzat jegyzőjét, Pest megyében a megyei önkormányzat főjegyzőjét, Budapesten a Fővárosi

Önkormányzat Főjegyzőjét jelöli ki. Az ingatlanvállalkozás-felügyeleti hatósági eljárásban a jegyző, illetve a főjegyző a megye, illetve a főváros területére kiterjedő illetékességgel jár el.

A Kormány az első fokú használatbavételi engedélyezési eljárás lefolytatására hatáskörrel és illetékességgel rendelkező építésügyi hatóságot a társasház ingatlan-nyilvántartási bejegyzésére irányuló eljárás tekintetében közreműködő hatóságként jelöli ki.

Hatályba lép: 2009. október 3.

222/2009. (X. 14.) Korm. rendelet az elektronikus közszolgáltatás működtetéséről (MK. 145.)

E rendelet hatálya kiterjed az elektronikus közszolgáltatást nyújtó, valamint az elektronikus közszolgáltatáshoz szakmai és informatikai támogatást biztosító természetes és jogi személyekre, valamint jogi személyiség nélküli szervezetekre; a központi elektronikus szolgáltató rendszer útján nyújtott szolgáltatásokra; az elektronikus közszolgáltatásokat igénybe vevő szervezetekre és személyekre.

Az elektronikus közszolgáltatásokat biztosító központi elektronikus szolgáltató rendszert a Miniszterelnöki Hivatal működteti a Pénzügyminisztérium, mint az elektronikus fizetési szolgáltatást biztosító alrendszer működtetője közreműködésével.

A központi, területi és helyi önkormányzati közigazgatási hatóságok az egyedi ügyben történő felvilágosítás biztosíthatósága érdekében – törvény eltérő rendelkezése hiányában – kötelesek az ügyfélvonal rendelkezésére bocsátani az egyes ügytípusok intézéséért felelős vezető nevét, hivatali elérhetőségét.

A helyi önkormányzatok önként csatlakozhatnak az EKG-hoz (elektronikus kormányzati gerinchálózat), mely használati szabályzata jelen jogszabály mellékletét képezi.

Hatályba lép: 2009. október 22.

223/2009. (X. 14.) Korm. rendelet az elektronikus közszolgáltatás biztonságáról (MK. 145.)

E rendelet hatálya az elektronikus közszolgáltatásokra, azok működtetőire, üzemeltetőire, az elektronikus közszolgáltatások nyújtásában részt vevő szervezetekre és személyekre, valamint az elektronikus közszolgáltatások igénybe vevőire terjed ki. A jogszabály tartalmazza az informatikai biztonság irányítására, a biztonságos működés alátámasztására, a minőségirányítási követelményekre, a biztonsági követelményekre, valamint a szabályozási és ellenőrzési követelményekre vonatkozó szabályokat.

Hatályba lép: 2009. október 22.

224/2009. (X. 14.) Korm. rendelet a központi elektronikus szolgáltató rendszer igénybevevőinek azonosításáról és az azonosítási szolgáltatásról (MK. 145.)

E rendelet hatálya kiterjed a központi elektronikus szolgáltató rendszer igénybevételével elérhető, azonosításhoz kötött elektronikus közszolgáltatásokra, az azok nyújtásában részt vevő szervezetekre és személyekre, valamint az elektronikus közszolgáltatásokat igénybevevő, illetőleg azok igénybevételéhez szakmai és informatikai támogatást biztosító szervezetekre és személyekre.

E rendelet szabályait a központi rendszer által nyújtott, illetőleg azon keresztül igénybe vett azonosítási és viszontazonosítási szolgáltatásra kell alkalmazni.

Azonosítás szolgáltatás jelleggel csak jogszabályi felhatalmazás alapján nyújtható. Nem vonatkozik e szabály az egy rendszeren belül igénybe vett, illetve az önkéntes hozzájárulás alapján létrehozott és használt azonosítási rendszerekre, adatbázisokra.

A rendelet rögzíti az ügyfélkapura, a hivatali kapura, az elektronikus meghatalmazások kezelésére, továbbá a felhasználó személyazonosságának ellenőrzésére vonatkozó részletszabályokat.

Hatályba lép: 2009. október 22.

225/2009. (X. 14.) Korm. rendelet az elektronikus közszolgáltatásról és annak igénybevételéről (MK. 145.)

E rendelet hatálya kiterjed az elektronikus közszolgáltatást nyújtó, valamint az elektronikus közszolgáltatáshoz szakmai és informatikai támogatást biztosító természetes és jogi személyekre, valamint jogi személyiség nélküli szervezetekre, a központi elektronikus szolgáltató rendszer útján nyújtott szolgáltatásokra, valamint az elektronikus közszolgáltatásokat igénybevevő szervezetekre és személyekre. A jogszabályban foglaltakat a központi rendszeren keresztül nyújtott, vagy igénybe vett elektronikus közszolgáltatásokra kell alkalmazni, függetlenül azok nyújtási és igénybevételi helyétől.

Hatályba lép: 2009. október 22.

28/2009. (X. 19.) MNB rendelet a jegybanki alapkamat mértékéről (MK. 147.)

A jegybanki alapkamat mértéke 7,0 %.

Hatályba lép: 2009. október 20.

29/2009. (X. 30.) ÖM rendelet az önkormányzati hivatalok egységes irattári tervének kiadásáról (MK. 153.)

Az önkormányzati hivatalok egységes irattári tervét e rendelet melléklete tartalmazza.

Hatályba lép: 2010. január 1.

2009. évi CIX. törvény a Magyar Köztársaság 2010. évi költségvetését megalapozó egyes törvények módosításáról (MK. 157.)

A jogszabály módosítja a köztisztviselők jogállásáról szóló 1992. évi XXIII. törvényt. A változás kimondja, hogy pályázati eljárás lefolytatása nélkül adható köztisztviselői kinevezés annak a közigazgatási szervnél foglalkoztatott pályakezdő ösztöndíjas foglalkoztatottnak – kivéve annak, akinek a jogviszonya a munkáltató által történő azonnali hatályú felmondással szűnt meg –, aki a közigazgatási szervnél legalább kilenc hónapig ösztöndíjas foglalkoztatotti jogviszonyban állt, feltéve, hogy az ösztöndíjas foglalkoztatottként ellátott feladatai részét képezik a kinevezésében foglalt

munkakörnek és az ösztöndíjas foglalkoztatási jogviszonya megszűnése és a kinevezése között egy hónapnál kevesebb telt el. Az így kinevezett köztisztviselőnek próbaideje alatt kell közigazgatási versenyvizsgát tennie. A próbaidő utolsó napján sikeres versenyvizsga hiányában a közszolgálati jogviszony a törvény erejénél fogva megszűnik.

A módosítás a választható béren kívüli juttatások körében kimondja, hogy a köztisztviselőnek írásban vagy elektronikus úton a tárgyév január 15-ig – helyi önkormányzatnál tárgyév március 1-jéig –, illetve a jogviszony létesítésekor vagy az áthelyezésekor kell nyilatkoznia arról, hogy a cafetéria-juttatás összegén belül milyen juttatásokra tart igényt. A hivatali szervezet vezetője a közszolgálati szabályzatban előírhatja, hogy a köztisztviselő helyi utazására szolgáló bérlet választására vonatkozó nyilatkozatot korábban kell megtenni.

Az államháztartás alrendszeréből nyújtható támogatások tekintetében a törvény kimondja, hogy az nem nyújtható a helyi önkormányzat, kisebbségi önkormányzat, költségvetési szerv vagy közalapítvány legalább többségi befolyása alatt álló gazdasági társasága részére, amíg a társaság vezető tisztségviselői, felügyelő bizottsági tagjai, vezető állású munkavállalói, a társaság működése szempontjából meghatározó jelentőségű munkakört ellátó egyéb munkavállalói nevének, munkakörének, illetve tisztségének, valamint a részükre munkaviszonyuk, vezető tisztségük, felügyelő bizottsági tagságuk alapján nyújtott valamennyi közvetett és közvetlen pénzbeli juttatás, egyéb járandóság, a munkáltató jogos gazdasági érdekeinek veszélyeztetésére vonatkozó magatartás tilalmának kötelezettségére kikötött időtartam és ellenérték adatainak név szerinti közzétételi kötelezettségének – külön jogszabályban meghatározottak szerint – a társaság eleget nem tesz.

A törvény kötelezővé teszi, hogy a kincstár a helyi önkormányzatokról, a helyi önkormányzatok jogi személyiséggel rendelkező társulásairól, a külön törvény alapján nyilvántartandó, illetve a költségvetési szervek gazdálkodására vonatkozó szabályokat alkalmazó egyéb jogi személyekről (törzskönyvi jogi személy) nyilvános és közhiteles nyilvántartást vezessen.

A jogszabály meghatározza a helyi önkormányzat költségvetési rendeletének kötelező tartalmi elemeit, melyek az alábbiak:

a) a működési és felhalmozási célú – finanszírozási célú műveletek és előző évek pénzmaradványa nélküli – tárgyévi költségvetési bevételek és kiadások előirányzatait, ezen belül a személyi jellegű kiadásokat, a munkaadókat terhelő járulékokat, a dologi jellegű kiadásokat, az ellátottak pénzbeli juttatásait, a speciális célú támogatásokat, illetve a helyi önkormányzat által kijelölt felhalmozások (beruházások, felújítások és az egyéb felhalmozási célú kiadások, támogatások) előirányzatait, továbbá

b) az a) pont szerinti tárgyévi költségvetési bevételek és kiadások különbözeteként a költségvetési többlet vagy hiány összegét,

c) a költségvetési hiány belső finanszírozására szolgáló előző évek pénzmaradványának igénybevételeit,

d) a c) ponton túli költségvetési hiány külső finanszírozására vagy a b)–c) szerinti költségvetési többlet felhasználására szolgáló, finanszírozási célú műveletek bevételeit, kiadásait működési, illetve felhalmozási cél szerinti tagolásban, valamint

e) a költségvetési létszám-előirányzatokat.

Az általános tartalék és a céltartalék előirányzatok elkülönítetten kell szerepelniük, mely az évközi többletigények, valamint az elmaradt bevételek pótlására szolgál. A tartalékkal való rendelkezés jogát a képviselő-testület, az általa meghatározott keretek között, a bizottságaira és a polgármesterre (elnökre) átruházhatja.

A módosítás módosítja a helyi önkormányzatok címzett és céltámogatási rendszeréről szóló 1992. évi LXXXIX. törvényt is, kimondva, hogy a céltámogatás az e törvény mellékletében meghatározott célokra és feltételeknek megfelelő, 50 millió forint, illetve az alatti beruházási összköltségű önkormányzati beruházások megvalósításához igényelhető. Amennyiben a helyi önkormányzat a beruházás megvalósításához egyéb támogatásban is részesül, úgy a beruházás összköltségének legalább 15%-át a helyi önkormányzatnak saját költségvetése terhére (tényleges saját forrás) kell biztosítania.

A változás vonatkozik a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvényre is, rögzítve, hogy a jegyző a jogellenesen munkát végző, rendelkezésre állási támogatásban, vagy

rendszeres szociális segélyben részesülő személy ellátásának folyósítását – a munkaügyi hatóságnak a jogsértés tényét megállapító jogerős és végrehajtható határozata alapján, a határozat jogerőre emelkedéséről szóló értesítés megérkezését követő hónap első napjától – egy hónap időtartamra felfüggeszti.

A módosítás a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény tekintetében kimondja, hogy az otthonteremtési támogatás iránti igényt a kérelmező a nagykorúvá válást követően, de legkésőbb a 30. évének betöltéséig nyújthatja be, mely határidő elmulasztása jogvesztéssel jár. A módosítás lehetővé teszi, hogy a gyermekek napközbeni ellátása – a gyermekek életkorának megfelelően – különösen bölcsődében, hetes bölcsődében, családi napköziben, családi gyermekfelügyelet vagy házi gyermekfelügyelet keretében, nyári napközis otthonban, valamint a Kt. hatálya alá tartozó óvodában, iskolai napköziben is megszervezhető legyen. A törvény bevezeti az ún. családi napközi jogintézményét.

A törvény a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény hatósági ellenőrzésre vonatkozó rendelkezését is pontosítja.

Hatályba lép: 2010. január 1.

247/2009. (XI. 10.) Korm. rendelet

a közbiztonság és a közrend védelmében, illetve fenntartásában közreműködő szervezetekre vonatkozó egyes törvények módosításáról szóló törvény okán szükséges egyes kormányrendeletek módosításáról (MK. 157.)

A módosítás kiterjed a természetvédelmi őrkre, illetve őrszolgálatokra vonatkozó részletes szabályokról szóló 4/2000. (I. 21.) Korm. rendeletre, kimondva, hogy az önkormányzati természetvédelmi őr köztisztviselői munkaköri megnevezését külön jogszabály tartalmazza. A természetvédelmi őr szakirányú közép- vagy felsőfokú végzettséggel rendelkezik, ennek megfelelően kell besorolni. A természetvédelmi őr szolgáltatásának teljesítése során egyenruhát, szolgálati jelvényt, önvédelmi és kényszerítő eszközt, hatósági szolgálati igazolványt tart magánál.

Hatályba lép: 2009. november 13.

2009. évi CX. törvény

az európai közösségi jogharmonizációs kötelezettségek teljesítését célzó egyes adótörvények módosításáról (MK. 160.)

A törvényt módosítás érinti az általános forgalmi adóról szóló 2007. évi CXXVII. törvény általános és különös szabályait, az egyszerűsített vállalkozói adóról szóló 2002. évi XLIII. törvényt, valamint az adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvény részletszabályait.

Hatályba lép: 2010. január 1.

2009. évi CXVI. törvény

az egyéni vállalkozóról és az egyéni cégről szóló 2009. évi CXV. törvénnyel és a megtakarítások ösztönzésével összefüggő törvénymódosításokról (MK. 161.)

A jogszabály változtatja a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény egyes rendelkezéseit, módosítva a vállalkozó fogalmát akként hogy, e a fogalom hatálya alá tartozik a gazdasági tevékenységet saját nevében és kockázatára haszonszerzés céljából, üzletszerűen végző egyéni cég, egyéb szervezet is, abban az esetben is ha felszámolás vagy végelszámolás alatt állnak.

A módosítás érint a közteherviselés rendszerének átalakítását célzó törvénymódosításokról szóló 2009. évi LXXVII. törvényt is, meghatározva az önkormányzati adóhatóság állami adóhatóság felé történő adatszolgáltatásának időpontjait. Erre figyelemmel 2010. március 15. napjáig a megfizetett helyi iparűzési adóelőlegről, 2010. április 30. napjáig pedig az előlegméréséklés címén módosított előleg összegéről kell tájékoztatás nyújtani.

Hatályba lép: 2010. január 1.

25/2009. (XI. 18.) PM rendelet

a törzskönyvi nyilvántartásról (MK. 162.)

A nyilvántartásban a helyi önkormányzati költségvetési szervek, helyi önkormányzatok jogi személyiséggel rendelkező társulásai, többcélú kistérségi társulások, települési és területi kisebbségi önkormányzatok, ezek jogi személyiségű társulásai, valamint a helyi kisebbségi önkormányzati költségvetési szervek is szerepelnek.

Hatályba lép: 2009. november 22.

2009. évi CXX. törvény

a Polgári Törvénykönyvről (MK. 165.)

A törvényt az Országgyűlés 2009. november 9-i ülésnapján fogadta el, mely újraszabályozza a személyek mellérendeltségen és egyenjogúságon alapuló személyi, családi és vagyoni viszonyaira vonatkozó alapvető rendelkezéseket.

Hatályba lép: külön törvény később határozza meg

31/2009. (XI. 23.) MNB rendelet

a jegybanki alapkamat mértékéről (MK. 166.)

A jegybanki alapkamat mértéke: 6,50 % .

Hatályba lép: 2009. november 24.

Budapest, 2009. december 3.


dr. Filipisz András
jegyző